

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2
Vidéken " 9 K., " 4 K. 50f

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Irjon föl Debrecen a cigány-ügy országos rendezése érdekében.

Jásznagykunszolnokmegye átirata.

A balkáni államok és Magyarország kivételével minden európai ország rendezte már a cigánykérdést. Természetes, hogy a többi országokból kitiltott cigány bandák legnagyobb része Magyarországra menekül, kóborol szerte széjjel, állandó veszedelméül a közbiztonságnak. Az elmúlt hetekben történt betorések, melyeket kiéhezett szoborcigányok követtek el, olyan élénk színekben mutatják be ezt a különben is ismert, veszedelmes népséget, hogy Esztergommegyének Debrecen város tanácsához szombaton érkezett átirata, melyben a cigányügy országos rendezése érdekében az országgyűléshez és a belügyminiszterhez intézendő felíratra kéri Debrecen, a közgyűlésen természetesen a legmelegebb pártolásra fog találni.

A kóbor cigányokat vagy le kell telepíteni, vagy kiuzni az országból, menjenek a Balkánra, a többi hasonszörű népség közzé. Ezt kíváná Esztergommegye is, ennek a kívánságnak a pártolására kéri Debrecen is.

— Az ország területén illetőséget szerzett minden cigány három évi záros határidőn belül, miután minden gyermek daktiloszkópiái letéte felvétel, törzskönyveztessek — ez az első kívánság.

A második pedig ez:

— Minden illetőséget igazolni nem tudó cigány, mint önfentartása és családja fenntartására alkalmatlan, az ország területéről mindenkorra eltávolíttassék, az ország területéről mint kóbor cigány, kitiltassék.

Esztergommegyéhez Jásznagykunszolnokmegye küldte ezt az átiratot pártolás és hasonló felirat felterjesztése végett. Esztergommegye természetesen hasonló értelemben felíratot küldött ugy a belügyminiszterhez, mint az országgyűléshez, de megjegyzi a Debrecenhez küldött átiratában, hogy két évvel ezelőtt már küldött mindkét helyre hasonló célú felíratot — de eddig eredmény nélkül s ez is természetesnek vehető.

Egyéb dolga van most az országgyűlésnek, mint a cigánykérdés rendezése. Majd éppen a cigányok ellen hoznak törvényt, mikor vannak sokkal fontosabb ügyek is, mint a milyen például a sajtó megrendszabályozása, az esküdtszék jogainak a megnyirbálása, de még az ellenzéki képviselők kitiltása is fontosabb a kormányynak, mint a cigányoké. Azok sokkal veszedelmesebb népség. A cigány csak gyilkol, rabol, fosztogat, aztán menekül tovább, ha elfogják, jó, majd börtönre, fogházra vetik őket, — az ellenzéki képviselők kitiltásáról szóló törvényt hamarabb meg kellett csinálni. Ha már kitiltásról van szó, inkább a képviselőt tiltja ki Tisza István népe, mint a cigány népet az országból.

Debrecen egész bátran pártolhatja Esztergommegyének átiratát, hasonló értelemben felíratot is szerkeszthet egész bátran. Ugy sem törődnek vele odafönt semmit. Vagy mit lehet tudni, tán majd kapóra jön a kormányynak arra, hogy valamilyen cigányügy-rendezői állást szervezzen, jó dotációval és betöltse ezt Berzencs urral, aki oly szépen megcsinálta a sajtó-megrendszabályozó törvénytervezetet.

Mindenféle nyomtatványt olósón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Politikai titkok.

Ki lesz az utód?

Ha a politikai események elűlnék, helyüket a kombinációk foglalják el, amelyeknek forrását sokszor a bizonytalanság homályában kell keresnünk. Vannak azonban kombinációk, ha a homályban való tapogatózásnak tűnnek is fel, sokkal elevebb részeket érintenek, mint a legviharosabb események.

Bizonyos politikai körök Berzeviczy Albert legutóbbi beszédében olyan szempontokat találnak, amelyek a munkapárt kulisszái mögött való vehemens erjedésnek a jelei s amelyek eddig csak azért maradhattak titokban, mert a munkapárt vezetőinek volt rá gondjuk, hogy a híreket támadásuk pillanatában elnyomják. Az ellenzék úgy látja, hogy a Berzeviczy beszéde egyike azoknak az eseményeknek, amelyek Tisza biztosnak hitt pozícióját egyre jobban megrendítik.

Olyan körök, amelyek a bécsi udvari körökkel állanak érintkezésben, úgy tartják, hogy Wekerle fellépése sem áll pusztán ideális összeköttetésben az eseményekkel, hanem sokkal inkább megerősíti azt a bécsi hirt, mely szerint Tisza missziója azonnal lejárt, mihelyt a delegációk az 1914—15-re előirányzott katonai többköveteléseket elintézik.

Bécsben ugyanis azt hiszik, hogy azután már nem lesz szükség az erős kéz politikájára. Új korszakot jelentenek a jövő évi választások is, amelyek után illetékes helyen sem szeretnék a most dúló pártharcokat állandósítani.

A sors.

Megkérdezem a szívemet s a merre vonz, arra megyek...

Minden ideális leánykának ez a legelrejtettebb gondolata, mert hiszen minden, amit óhajtanak, mily könnyen el is érhető: ünnep, zene, tánc és szeretet. Később jó férj, bizalmas családi élet, meleg ház és viruló kis kert és végre — nos végre csendes pihenés és nyugalom az emlékekjárta temetőben.

A régi leányok így gondolkodtak; nem adtak helyet szívükben a nagyravágyás ördögének. Nem harsogták vadul, hogy jogot a nőknek. Hiszen tudták, hogy már születésükkor magukkal hozzák a legszentebb jogot: a szeretet jogát, egy örökérvényű jogot a férfiak szívéhez s minden boldogságuk teljesült, amikor egy tisztelve szerető férfiszívvel ajándékozta meg a sors...

Ideális lelkű, szép leányka volt. Kezében virággal, ajkán vig dallal, szemében mosollyal. Derült kedéllyel indult el az élet széles országútján. Szeretett mindenkét, aki jó szívet közlekedett hozzá, reamosolygott mindenkire s a derült ártatlanság jóleső mosolyt fakasztott amazoknak ajkán is.

De jött azután egy deli legény, aki meg is állt oldalán és megfogta kezét a leánynak. Megkérdezte tőle, nem adná-e neki szép virágait? Nem indulna el vele arra a nagy útra, melyen megindulni szándékozik? Ne féljen

a véstől, ne féljen a vihartól. Két erős karjával meg fogja védeni minden veszedelmek elől. Így szólt az ifjú s a leányka boldog volt.

Gondtalanul helyezte kacsóját az ifjú erős kezeibe. Gondtalan volt életük. Szerelmük egét nem homályosította el a legkisebb felhőske sem. Szerelmük fája úde bimbókat harmatozott s mindkettőjük szíve egyetlen gondolatban olvadt össze: hogy a bimbókból szép rózsákat fognak nevelni.

De behorult a napfényes láthatár. Setét felhők tolongtak a horizontra. A boldogságukra irigy végzet villámokat cikáztatott s a vad fergeteg magával ragadta a védőt, a biztató reménységet, a jövő ígérését s a nemrég vig, dalos leánykából szomorú özvegy lón, aki csak sirni tudott és jajjngott rombadólt boldogságának üszkei felett.

Hol vannak virágaim!? Hol a dal, mely boldogított!? Hol van a mosolyom, hová lettek álmaim!? Dühönghetsz már sors vihara! Nem vehetsz el tőlem semmit! Hisz kiloptad szívemből a melegséget, koldussá törted a lelkemet, miért nem veszed el hitvány életemet is, hogy megszabaduljak a gyöttrő fájdalomaktól, mely örökös lakást vett szívemben!

Szomorú volt a panasz. Még szomorubb a sorsnak felelete:

Nem vehetek el tőled semmit? Nem érzed még eléggé markolásomat? Ismerj meg tehát rideg kegyetlenségemben.

És a fakadó bimbókból, a megújhodásnak ígérétéből lefogyasztott egyet jeges lehelete.

S most felérett az anyai szív. Megeredt a megváltás könyvei s a kiszáradtnak vélt szemek a kétségbeesés tükrei váltak.

Oh nagy Isten! Ne büntess feljajdulásom miatt. Hiszen gazdag vagyok gyermekeimben. Juttasd nekik azt a boldogságot, amit tőlem elvettél és nem fogod többé hallani panaszomat, ha össze is roskadok Golgothám előtt!

Az özvegy szívében elült a fájdalom, meggyógyította a hit és az imádság. Megnyugodva haladt az élet göröngyös útjain és nem érezte ama töviseket, amiket azok vetettek a verejtékkel járt ösvényre, akik boldog napjaiban reá mosolyogtak.

Futottak a vigasztalanság évei és eljött az idő, mikor gyermekei felnőtt férfiak lettek. Hálásan emelte tekintetét Istenéhez. Hiszen egyikben saját képmását láthatta.

De ismét kopogtatott a sors és éppen e hü képmásnak kezébe adta azt a kétélű tört, melyet az anyjának sokat szenvedet tszívébe mártott.

Az asszony szívéből nem folyt vér.

Régen elvérzett az már.

Koporsóját nem kísérte a gyász és temetési harangja is az ádáz sors gunyos kacagása volt.

Maikorné Nagy Erzsé.

Az első ebéd.

A munkanélküli szülők gyermekeinek.

Lélekemelő volt nézni a 400-nál több munkanélküli szülő éhes és gyenge ruházatu gyermekeit, kik ebédre gyűltek össze csütörtökön délből az Egyház-téri iskola külön e célra ugyesen berendezett helyiségbe. A társadalom és munkásság vezetői fáradságot nem kímélve, ott sürgölődtek a gyermekek körül, hogy minél előbb kaphassák meg a kicsinyek ennivalójukat s adhassanak helyet a még éhesen várakozó gyermek-tömegnek. Sass Béláné urnót már a kora reggeli órákban ott láttuk forgolódni a helyiségben; ott lévén a kenyér és hús átvételénél, kioktatva a személyzetet a további intézkedésre.

Sajnos, hogy a jószívű emberek, intézetek, társaságok és hatóságok adományából a nagyszámu jelentkezőket sokáig nem segíthetjük; pedig segélyezésre szorult még akkor is jókora számmal lesz, ha a tavaszi idő beállván, a tömegesebb munka megkezdést nyer. Hiszen a sok csapás, betegség mindig a leggyengébbet sújtja.

Nálunk közelebről városunkban megszivlelendő volna a külföld példájára minta konyhák, vagy konyhaiskolák iskola csoportonkénti szervezése. Berendezés tekintetében mintául szolgálhatnának Svéd-, Norvégországi és Belgium konyhaiskolái.

Egy tanító vezetése alatt fiatal leánykák tanulnak ott izletes és olcsó ebédet készíteni. A napi étlapokat lemásolják, tervezeteiket összegyűjtik, hogy az iskolában szerzett tapasztalatokat és gyakorlatokat otthonukban érvényesíthessék.

Egy-egy konyhaiskolában 10 tűzhely van felállítva, hol a 8—10-ig tartó iskolai tanulás után az osztály fele (kb. 18 leány) fog az ebéd készítéshez. A készített ebédet a szegény szülők gyermekei kapják. Bizony aktuális volna a konyhaiskolát nálunk is meghonosítani, lehetőleg centrumokba felállítva. Egy konyhaiskolát véve kiindulási pontul 10 tűzhellyel beállítva, egy tűzhelyre 8—10 gyermek élelmét számítva, 80—100 szegény gyermeket láthatnának el enniával. Emberbaráti kötelességet, jótékonyt cselekednénk s még leányaink gyakorlati kiképzését is elősegítve, megfizethetetlen kincsben részesítenénk, a mit hasznukra fordíthatnak jövő otthonukban.

Tanítóink a társadalmat munkájukban örömmel támogatják, de a társadalomtól is elvárják, hogy anyagi gondjaitól szabadítsa meg, jogos kívánságai teljesítéséért sikra szálljon.

Mészáros István.

Rendkívüli előljárási ülés az iparfestületnél.

A közgyűlés előkészítése.

A iparfestület előljárási rendkívüli ülést tartott csütörtökön délután. A tanácskozást Dávidházy Kálmán elnök vezette a tagok nagy érdeklődése mellett. Az előadói tisztet Scheibner Gyula jegyző látta el.

A rendkívüli ülés a közgyűlés előkészítésével foglalkozott, amelynek idejét március 22-ének délelőtt 9 órájára tűzték ki. Előterjesztették a jelentést a múlt évről és a zárszámadást, amelyeket tudomásul vettek. Elfogadták a költségvetés-előirányzatot is.

Fontos tárgya lesz a közgyűlésnek az elnökválasztás. Dávidházy Kálmán három éves mandátuma ugyanis most lejár s így az elnöki tiszttség természetesen megüresedik.

Hire járt, hogy Dávidházy Kálmán nem vállalja többé a megbízást. Tény az, hogy az elnököt az iparosokkalszemből tapasztalt mostoha eljárás meglehetősen

deprimálta, azonban ez még nem jelentheti határozott visszavonulási szándékát. Dávidházy Kálmán, ha az iparosság bizalma újra mellette nyilatkozik, megmarad az iparfestület élén. Erre pedig alapos aklitálás; az előljárási hangulata legalább is erre vall. Az iparfestület vezetésében tehát aligha elszármazás. Az új elnököt ismét három évre választják.

Betöltenek azonkívül 12 rendes és 18 pótelőljárási tagsági helyet és három számvizsgálót is választanak. A közgyűlés tárgysorozatában fenntartottak egy pontot az esetleges indítványokra nézve. Ebben merült ki a rendkívüli ülés feladata.

Filharmoniai Társaság koncertje.

Zalánffy Aladár estélye.

Kern Aurél, a nagyevű esztetikus mutatta be a csütörtöki koncerten a legfiatalabb hangszert, a mesterharmoniumot és a fiatal, nagytehetségű művészt, Zalánffy Aladár debreceni közönségnek.

Zalánffy fenomenális játékától oly nagy dolgokat produkált, mint aminőnek a mesterharmoniumhoz még a legnagyobb reményeket sem mertünk volna fűzni. Bámulatra méltó tömörséggel fogta össze a sokszínű hangokat, finomságaiban utólrhetetlen mesteri lélekkel. A harmadik szám Fughetta-ja olyan nagyszerű és érett, olyan átértett és érzett munka volt, mint aminőt szinfonikusok csak legelső rangú karmesterrel képesek adni. Frank Caesar: Kuasi Marciá-ja fejezte be a gyönyörű estélyt. Ez a szám, amely magába foglalta mindazt, amit a harmonium adni képes. Zalánffy, mint zseniális művészt bucsúztatta el tőlünk.

Hálával tartozunk a Filharmonia Társaságnak azért, hogy bemutatta Zalánffy Aladár mesterharmonium nemes művészetű mesterét és hálával tartozunk, hogy idehozta Kun Aurélt, aki lelkeselő előadásával olyan nemes bevezetés volt a bemutatkozáshoz.

A sikkasztó utazó.

A nyomozás eredménytelen.

Semmi nyom.

Hirt adtunk arról, hogy az Erber és Fleischmann nagykereskedő cég egyik utazója, Goldstein Henrik négy-ötezer korona elsikkasztása után megszökött. A cég még kedden feljelentést tett a rendőrségen, azóta nagyarányu nyomozás indult meg, de eddig vajmi kevés eredményt. Tegnap Munkácsról kapott távirati értesítést a rendőrség. A munkácsi rendőrséget ugyanis táviratilag kérte a debreceni rendőrség, hogy kutassa ki, hogy meddig tartózkodott Munkácson Goldstein Henrik és azután hova utazott. A nyomozat adatai szerint Goldstein e hó elején két napig időzött ott; szállodában szállt meg, hol magát, mint fővárosi kereskedő jegyezte be. Ebből látszik, hogy Goldstein készült a sikkasztásra és épen ezért van kevés remény arra, hogy elfogassák.

Goldsteinnak még egy másik turpisága is kiderült. Némely helyen így mutatkozott be:

— Erber vagyok.

Persze az illető kereskedők azt hitték hogy a cégfőnökkel állanak szemben s így nagyobb volt a bizalmuk és a pénz nyugodtan adták át neki.

Goldstein elfogatására indított nyomozást Pető Pál rendőrtisztviselő vezeti. Élénk táviratváltás folyik a kikötő-városok és a debreceni rendőrség között, de eddig pozitív eredmény nincs. Goldstein a hó eleje óta, amikor eltűnt, akár Amerikába is eljuthatott már.

Városháza.

Pénztárvizsgálat. A városi házipénztárban pénteken délelőtt meglepő vizsgálatot tartottak Korner Adolf főjegyző elnöke alatt. A pénztárvizsgálatban részt vettek: Kondor Kálmán főszámvevő, dr. Magoss Gy. titkári főügyész, Zöld József aljegyző, Publly Ernő és Horváth János bizottsági tagok. Mindent rendben találtak.

Kövezet a Rákóczi-utcán. A városi tanács a Batthyány-utcai háztulajdonosok kérelmére kimondta, hogy a kocsiút is aszfalt-burkolattal látja el, a városi tanács pedig elhatározta, hogy a Batthyány utca kövezetével a Rákóczi-utcai piacot látja el burkolattal. Hogy a városi tanács végre észrevette, milyen botrányos állapotok vannak ott, Böszörményi Pál bizottsági tag érdeme, aki szóvá tette a dolgot a közgyűlésen. Bizony nemcsak a főügyész háza van a Rákóczi-utcán, hanem ott van a piac is, sőt az utcának — uranfia — van még folytatása is, ahol népi iskola van és a gyermekek sáros időben alig tudják megközelíteni. De már a Leány-utcaig alig fog kitelni a burkolat a Batthyány-utca köveiből.

Jóváhagyott szabályrendelet. A debreceni hordójelző hivatal szabályzatát jóváhagyta a kormány, de azzal a megjegyzéssel, hogy az alkalmazottak nem tartoznak a város kezelő és segédszemélyzetéhez.

Közkutakat kérnek a telepek. A város körül keletkezett telepek részére közkutakat kérnek a lakosok. A Nyilas-telepi Népkör megbízásából dr. Gévay Béla ügyvéd kérvényt is nyújtott be a tanácshoz, azonban azt nem tárgyalták. A polgármester ugyanis megjegyezte, hogy az furasson kutak, aki parcellázta a telepeket. Ezzel azonban a dolgot most már nem lehet elintézni, mert a parcellázók erre nem kötelezhetők utólag. A telepek benépesedtek, lakói adót fizetnek és jogosan követelhetik, hogy ivóvizet adjon nekik is a város. Akkor kellett volna így beszélni, mikor a parcellázási engedélyek kiadásáról volt szó. Akkor kellett volna az engedélyt ilyen feltételekhez kötni a városi tanácsnak; bezzeg akkor elmulasztotta és most jelentkezik a mulasztás következményei. Most még csak közkutakat és iskolákat kérnek, de többet is fognak kérni: utat, járdát, orvost, bábát, rendőrt, csendőrt, közvilágítást.

Tisztilegény vagy hivatalszolga. A tisztifőorvos kérésére a városi tanács hivatalszolgát adott a főorvosi hivatal részére, majd később tisztilegényt kapott, mikor a közegészségügyi szolgálatot újjászervezte a törvényhatósági bizottság, azonkívül fogattartást is. Most a főorvos, miután tisztilegény már van, hivatalszolgát is kér. A városi tanács azonban nem teljesítette kérését, hanem kimondta, hogy vagy tisztilegényt ad, vagy hivatalszolgát, de két embert nem, mert felesleges és takarékoskodni kell a személyi kiadásokkal.

Kisajátítási becslés háromszor. A városi közgyűlés elhatározta, hogy a Degenfeld-tér 2. sz. házastelket a Kossuth- és Csapó-utcák közt nyitandó új utca céljaira megvásárolja, illetőleg kisajátítja. Az eljárás a telekspekuláció tombolása idején indult meg, a kisajátítási becslések pedig a telekárak rohamos hanyatlása után, mikor a spekuláció folytán fölvert, abnormis árak a régi normális értékekre hanyatlottak vissza. Már kétszer becsülték fel a telket és a törvényszék kétszer is döntött a becslések alapján, de a Tábla mindkét esetben megsemmisítette az eljárást. Most harmadszor fognak hozzá a kisajátítási eljáráshoz. A törvényszék felhívására a városi tanács immár harmadszor nevezett ki szakértőt a maga részéről, persze mindig mást. A város szakértője most Tóth Lajos építész lett. Természetesen az eljárási költségek már is súlyos ezrekre rugnak. Hát nem okosabb volna békés megegyezés még most is abban az összegben, amelyért a tulajdonos két év előtt önként felajánlotta?

Kovács János vizsgálati fogságban.

Kihallgatta a vizsgálóbíró.

Kovács sr.

Kovács János debreceni hentesmester izgalmas és véres családi drámája, melyet Nagyváradon rögtönzött, még mindig élénk emlékezetében van a közönségnek. Kovács felgyógyulása most már bizonyosra vehető; állapota napról-napra javul és kórházi ápolást már nem is igényel. Éppen e miatt a biharmegyei köz-kórházból átszállították a rabkórházba. Állapotának javulásához képest meg is indították ellene a bűnvádi eljárást.

Mint Nagyváradról jelentik, Kolb Géza vizsgálóbíró tegnap kihallgatta Kovács Jánost. Kovács elmondta a dráma minden részletét, melyek már úgy is ismeretesek a közönség előtt. Kovács a leghatározottabban hangoztatta a vizsgálóbíró előtt is, hogy a felesége teljesen tönkretette őt és az e feletti elkeseredés adta kezébe a revolvert.

A kihallgatásról jegyzőkönyvet vett fel a vizsgálóbíró és azután közölte vele, hogy vizsgálati fogságba helyezi. Kovács sirva vette tudomásul a vizsgálóbíró végzését, védőt még eddig nem nevezett meg; valószínűleg védelmével a debreceni ügyvédi kar valamelyik jelesebb tagját bizza meg.

APOLLO

Péntektől — Szerdáig
1914. február 13-tól 18-ig
MINDENNAP.

Az idény legnagyobb
művészi eseménye.

Hazai felvétel.

Kizárólagos bemutatási joggal

Fedák Sári

felléptével

Rablélek.

Életkép 5 felvonásban. Irta: Földes Imre.

SZEREPLŐK:

Fedák Sári,
Rátkai Márton,
Thury Elemér,
Deési Alfréd,
Hajnóci Lili.

Minden előadáson

DEESI ALFRÉD

személyesen konferál.

Rendes helyárák.

Ezen előadásokra jegyek előre várthatók
délután 10—12 óráig a pénztárnál.
Trafi- és kedvezményes jegyek csak 5 és 7
órán előadásra érvényesek.

Színház.

*

Szombat: **Pygmalion**, vigjáték 5 felvonásban. (B) bérlet.

Vasárnap délután: **Takarodó**, színmű 4 felvonásban.

Vasárnap este: **Kiskirály**, operette 3 felvonásban. (Bemutató.) Kis bérlet.

Hétfő: **Kis király**, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Kedd: **Kis király**, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szerda délután: **Náni**, népszínmű 3 felvonásban. (Ifjúsági előadás.)

Szerda este: **Doktor ur**, bohózat 3 felvonásban. (B) bérlet.

Csütörtök: **Kis király**, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Péntek: **Kis király**, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szombat: **Kis király**, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

A Kis király hetében.

A színházi élet.

A színház e heti műsora a változatosság szempontjából, azt hisszük, hars concours állott a vidéken. Két igen értékes reprizt — a Luxemburg grófja és a Suhanc — adott egymás után, amelyet nyomon követett egy irodalmi bemutató: Bernard Shaw kitűnő vigjátéka: a Pygmalion.

Vasárnap este pedig már a Kis király hetébe fordul a színházi élet. A Kis király Kálmán Imre legújabb operettje s eddig ez az idei szezon slágere, amelyet en suite játszanak a budapesti Népoperaiban.

Erthető tehát, ha ez a darab — egy este kivételével — lefoglalja az egész hetet. Az igazgatóság, jóllehet joggal várhatja a Kis királytól a legnagyobb sikert, nem tűzte ki bérletszünetes estékre a premiért, mert most sem akarta, hogy később jussanak hozzá a bérlők, ha csak néhány estével is. Pedig hát a debreceni színház ezt a premiért is a legkorábban, a legelső között hozza ki a vidéken.

Az igazgatóság igyekszik a bérlők igényeit a lehetőségig kielégíteni. A (C) bérlők köréből merült fel az az óhaj, hogy a Cigány-primást a szezon folyamán még egyszer szeretnék látni és az igazgatóság előjegyzésbe is vette a kérést, amelyet, mielőtt alkalom kínálkozik, teljesíteni fog.

A Kis király után is sok érdekes estéje lesz a színháznak. A Nemtudomka operette bemutatójára egy kedves meglepetést tartogatnak s javában készül az énekes személyzet két Lehár-reprizre, úgy, hogy a szezon végére egy Lehár-cyklus fog kialakulni. Az egyik Lehár-reprizt valószínűleg vendég szerepléssel fogják még vonzóbbá tenni.

A prózai újdonságok közül a Szerkesztő ur, Frisán Bernhardt bohózata és Az ezredes, Herczegh Ferenc vigjátéka kerülnek legközelebb sorra.

A színháznál állandóan lázas munka folyik. A céltudatos, az adósságoktól mentes vezetés nyugodt színházi életet biztosít. Nincsenek műsorzavarok, bántó, kiabáló készültségek, az újdonságok javát soha sem elkésve, sőt máshol is feltűnő frissességgel mutatják be.

Igy dolgozik a mai regime. Csöndben, rendben, eltántoríthatatlanul becsülettel és nem nagy hangu, üres ígéretekkel!...

Ma, szombaton (B) bérletes előadásban Pygmalion, Bernard Shaw vigjátéka kerül színre, ezuttal harmadszor. A közönség a szerző pompás ötletein és a darab eredetiségén minden este kitűnően mulat és a szereplők játékát ismételt tapsokkal jutalmazza.

Kiskirály. (A színházi iroda jelenti.) Már közeledik a vasárnap esti Kálmán-premiere. Lázasan izgalom a színházban, ahol serényen folynak a próbák reggel 9 órától délután 2 óráig és most minden más darabot félretéve, kizárólag csak Kálmán új operettjével, a Kiskirályal foglalkozik a színtársulat operette együttese. Olyan kiváló gondossággal kezeli a színház Kálmán új darabját, mint amilyennel csak a legkiválóbb sikerű darabot szokás. Egyelőre egy napi megszakítással hétszer egymásután tűzte ki a színház. To-

hát vasárnap este kis bérletben a bemutató előadás, amelyre földszinti és első emeleti páholyok és első rendű támlásszékek is válthatók már a színházi pénztárnál. Hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken, szombaton újból a Kiskirály van műsoron. Jegyek, egyelőre kedd estig, már árusítottak a Kiskirály előadásaira, minden előveteli díj nélkül.

Legközelebbi szerdára ifjúsági előadásul Nánit, Follinus Aurél kitűnő, eredeti népszínművet, tűzte ki az igazgatóság. Jegyek erre a szokott 70, 30 és 20 filléres helyárákkal hétfő reggeltől bocsátatnak áruba a színházi pénztárnál.

Sopron és Debrecen. Debrecen után most Sopron város írta ki színházának bérletére a pályázatot. És a kettő most némi csekély vonatkozásba is került egymással. A soproni színházi pályázat híre tegnap jelent meg a fővárosi sajtóban, a következő indokolással:

„A soproni színházi bizottság a színház bérletére azért írta ki a pályázatot, mert dr. Márffy Károly ajánlatával szemben aggályai vannak.”

Ez a dr. Márffy Károly, aki a Színház Lapja kimutatása szerint a kisújszállási kerület színházigazgatója s a Thury Elemér bukása óta megüresedett soproni színházban töltött most egy hónapot, ezek után mit tehetett volna mást, mint hogy a következő táviratot intézte Debrecen város anácsához:

„A színházra pályázaton kívül ajánlatomat hétfőn nyújtom be.

Dr. Márffy Károly.

A pályázat ma délben jár le. És egy ilyen távirat érkezik előtte való napon, pénteken és 13-án. Igazán — szerencse!

Takarodó — vasárnap délután mérsékelt helyárákkal. Beyerlein izgalmas tárgyú és rendkívül érdekesítő cselekményű katonadramája, a Takarodó, vasárnap délután kerül színre. A darab női főszerepét Halassi Mariska, a debreceni közönség egyik kedvence játsza. A többi főszerepekben Bérczi, Fehér, Kassai, Szalay, Vándory, Madas, Kormos működnek közre. Jegyek már válthatók a színházi pénztárnál a szokott mérsékelt helyárák mellett.

Munkanélküliek az esküdtszéki tárgyalásokon.

Felmentett vádlott.

A februári esküdtszéki ciklusnak, jóllehet érdekesebb ügyet alig tárgyaltak, mégis mindig nagy közönsége volt. Zsufolásig megtöltötték állandóan a termet, még az ajtónál is szorongtak, minthogy állandóan valami főbenjáró, izgalmas bűnügy foglalkoztatta volna a bíróságot.

Nem annyira természetes, mint inkább kényszerű ez az érdeklődés. A munkanélküliek foglalják el a padsorokat s azok járnak el az esküdtszéki tárgyalásokra időtöltésből.

Tegnap is nagy tömeg volt jelen az esküdtszéki főtárgyaláson, amelyet dr. Nagy Kálmán elnök vezetett. A tanács tagjai: dr. Rezler Ervin és Soltész Elemér bírák voltak.

Nemes László nádudvari lakos állott a bíróság előtt. Azzal volt vádolva, hogy a múlt év szeptember 17-én ráölt háromszor a sógorára: Kemecei Andrásra, akin azonban csak könnyebb sérülést ejtettek a golyók.

A vádlott azzal védekezett, hogy nem volt szándékában gyilkolni, a sógora vagyonából ki akarta forgatni, ellene tört s az elkeseredés adta kezébe a fegyvert.

Az esküdtek nem is találták bűnösnek Nemes Lászlót, akit a verdikt alapján nyomban fölmentett és szabadlábra helyezték a törvényesek. A kora esti órákban hangzott el az ítélet s a nagy számú hallgatóság, amelynek hangulata a sértett ellen fordult, most egyszerre élénk éljenzésben tört ki. Az elnök erősen rendre utasította a közönséget s megtiltotta az ilyen színházias tetszénnyilvánítást. A tömeg egyszerre el is csendesedett s zaj nélkül, rendben tódult ki a meleg palotából a hideg, ködös esti homályba.

UJDONSÁGOK.

Dr. Elenkő Lajos kir. közjegyző. A hivatalos lap tegnapi száma közölte, hogy az igazságügyminiszter dr. Benkő Lajos, debreceni kir. közjegyzőhelyettesét Losoncra kir. közjegyzővé nevezte ki. Dr. Benkő Lajos évek óta a Lestyán Adorján kir. közjegyző helyettese s ebben a minőségben kiváló jogi képzettségről tett tanúbizonyságot. Dr. Benkő Lajos kedvelt tagja Debrecen uri társadalmának s így ki-nevezése széles körben keltett őszinte örömet.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Fülöp Károly debreceni törvényszéki jegyzőt a IX. fizetési osztályba nevezte ki.

A Csokonai-kör felolvasó ülése. A jövő hét végén tartja a Csokonai-kör februári felolvasó ülést. Kedves vendégei lesznek ez alkalomból a körnek. Dr. Vietorisz József, Nyiregyháza szellemi életének egyik vezető férfja, a Szabolcs-vármegyei Bessenyei-kör irodalmi szakosztályi elnöke jön át és hozza magával költői munkásságának több becses termékét. Szintén érdeklődésre tarthat számot a másik vendég: K. Mihály Elvira, a nagyváradi Szigligeti társaság tagja, ez a mély érzésű költőnő, aki Nagyvárad közönségét már többször elragadta költeményeivel és a kinek egy pár évvel ezelőtt megjelent verses kötete általános méltánylásra talált az irodalmi világban. A műsor természetesen helyi számokat is foglal magában, amelyekről, valamint az egész felolvasó-ülésről bővebb tájékoztatást majd a meghívók nyújtanak, amelyek a napokban mennek szét.

Öngyilkossági kísérlet a rendőrségen. Az aradi rendőrségen, Hoffmann Győző rendőrhadnagy hivatali szobájában ma öngyilkosságot követett el özvegy Hajdu Miklósné varrónő. Az asszony azért jött a rendőrségre, hogy tiltakozzék az ellen, hogy a már tíz év óta gondozásban nála levő kis leányt az állami gyermekmenhely elvegye tőle. Mikor a rendőrhadnagy közölte vele, hogy a gyermek nem maradhat nála, Hajduné két szublimát-pasztillát vett be és jajveszékelve összeesett. A kórházba szállították, hol gyomormosást végeztek rajta.

Az egyetem csatornázása és vízvezetése. A városi tanács, miután a kultuszminiszter jóváhagyta az egyetem csatornázásának és vízvezetési hálózatának terveit, kitzúta a versenytárgyalást. Az előirányzati összeg az összes munkákra 430.000 korona.

A MÁV. fűtőkar február hó 1-én este a nagyállomás első és második osztályú éttermében jól sikerült táncmulatságot rendezett, melyen a következő felülfizetéseket köszönettel vett a rendezőség: Répánszky Tivadár főmérnök, fűtőházi főnök 10 K. Mihalovits Jenő gyógyszerész 10 K. Janovics Miklós állomásfőnök, Nagy Béla mérnök, Hanz Géza mérnök 5-5 K. dr. Bruckner Ernő 5 K. Nagy József mozdonyvezető 6 K. Sztovicsk Ferenc m. v. 5 K. Fabok Albert Dezső r. főnök, Lavotha Vendel, N. N., Pogoricski Béla m. v., Ötvös Bálint m. v., Reiringer m. v., Péncs Sándor m. v., Darabás István, Sipos András 3-3 K. N. N. Ötvös István m. v., Polnik Lajos m. v., Kollár József m. v., Mocsári Géza m. v., Vajdai Rudolf m. v., Szilágyi János m. v., Eliás Ábrahám m. v., Zimm Ferenc m. v., Káringecz Sándor m. v., Bagossy József hivatalnok, Neuhauser Károly óras, Tóth Pál 2-2 K. Barna János fűtő 2.40 K. Szabó Lajos, Kulcsár Gábor, Tócs Gábor, Harangi János, Rebák József, Kreknyák István, Rozsnyai Gyula, Erdei János mozdonyfűtők 2-2 K. Faragó István, Varga Mihály, Kovács Lőrinc, Tóth Mihály, Vigh József, Kovács Sándor, Lőrincz István mozdonyfűtők 1-1 K. Erdei Károly, Róthman Dávid, Hegedűs Sándor, Gáll Juliska 1-1 K. Gáll Lajos, Bücs Ferenc, Szepessi József, Nagy Lajos, Makara György, Illés Józsefné, Hajdu Bertalan 80-80 fl., Kovács András, Keserű Mihály, Kerecsi Miklós, Bán Antal 60-60 fl.

Elragadtatással beszél mindenki a Rablék fenomenális sikeréről az Apollóban.

Fegyelmi vizsgálat egy főszolgabíró ellen. Póstyénből jelentik: rausz István, Nyírtamegye főispánja különféle szabálytalanság miatt fegyelmi vizsgálatot rendelt el Szabo Kálmán holicai főszolgabíró ellen.

Az Arany-Bika mozgóban ma, szombaton délután 3-5-ig gyermek-előadás a teljes esti műsorral, amelynek keretében Szücs Laci is fellép. Leszállított helyárák.

A MÁV. üzletvezetőség tisztviselői táncestélye. Ma, február 14-én tartja, mint már jeleztük volt lapunkban, az üzletvezetőség tisztikara a farsang egyik legközvetlenebb multságának ígérkező táncestélyét, az állomás I. és II. osztályú váró és éttermének külön e célra átalakított helyiségeiben. Az estélyt pont 8 órai kezdettel egy minden tekintetben vonzó, előkelő színvonalon álló hangverseny vezeti be, amelynek a műsorát ide iktatjuk:

1. Chopin: Des dur Polonaise. Zongorán négy kézre előadják: Drumár Mariska kisasszony és Drumár Ilonka kisasszony. 2. Költemények. Irtá és felolvassa dr. Szilágyi Imre. 3. a) Farkas Ödön: Vencei dal; b) Tarnay Alajos: Csak nézek, nézek... Éneklő Szentjóbó Rózsika kisasszony, zongorán kíséri Révfy Károly. 4. Humoros felolvasás, tartja Drumár János. 5. Klasszikus és újabb magyar dalok, hegedűn előadja dr. Szilágyi Imre. 6. Liszt F.: E dur Polonaise. Zongorán előadja W. Hammerstad János. A rendezőség körültekintő figyelmével mindent elkövet, hogy az előlelekből itélve nagy számmal megjelenő előkelő közönség teljes kényelemmel találkozzék. A rendezőség szükségesnek tartja ezután is iölkérni a közönséget a pontos megjelenésre, mert a hangverseny megkezdése után az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek. Az estély családjias jellegének megőrzése és a hangulat közvetlenségének az emelése végett kéretnek a hölgyek egyszerűen megjelenni.

Tegnap halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Tóth Zsuzsanna ref. 35 éves, özv. Murvai Józsefné r. kath. 74 éves, Tóth Istvánné ref. 50 éves, Berger György izr. 1 napos, Rác Margit ref. 2 éves.

Véres verekedés a templomban. Pólából jelentik: A Póla melletti Promontor község templomában véres verekedés volt, amikor Matich János plébánost egyházi szertartások között beiktatták hivatalába. Matich ugyanis horvát neve dacára olasz érzelmű és a horvát-olasz község horvát lakosainak sehogy sem tettett, hogy ő lett a papjuk. Ellenszenvüknek a beiktatási ünnepélyen hangos kifejezést is adtak, mire a templomban véres verekedés tört ki az olaszok és a horvátok között. Számos olaszt összeszurkáltak. Egyiket közülök életveszélyes sebesüléssel szállították a pólai kórházba. A templomi verekedés részeseit a csendőrök választották széjjel és számos horvát parasztot letartóztattak.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam. Ma délután 5-6-ig és holnap délelőtt 11-12-ig tartja hirdetett előadásait dr. Kövesligety Radó budapesti egyetemi tanár „A Földrengésekéről”, melyekben a következő tételeket fogja vetített képek kíséretében fejtegetni: I. Tudományos kutatások melléktermékeinek értéke. A Hold vonzásának közvetlen lemerése megteremti a modern seismológiát. A Föld szilárd kérgének alakváltozásai; az árhullám terhelése; Nap és Hold hatása; barometres minimumok és maximumok váltakozása. — Mikroiseimok és a földkéreg vastagsága. Távoli rengések megfigyelhetősége. Olaszország és Japán szerepe. John Milne. A földrengés-kutató nemzetközi Államszövetség. Műszerek. Vicentini, Wiechert, herceg Galitzin seismographja. Az idő jelzése. A műszer csillapítása. A rengés vízszintes és függőleges összetevője. A lökességár kilépő szöge. A maximális rombolás helyes. A rengéshullámok három fajtája: longitudinális, transversális és felszíni hullám. Terjedéssébségek. Hang terjedése levegőben és vízben. A rengési fészkek helyhatározása. Gyakorlati értéke. A lökés menetgörbéje. Seismikus elemek számolása; csillagászati analógiák. A Föld befelé sűrűsödik. Az „Alpeglühen” és a Nap elmélete. II. A rengés (makroseismikus) hatásai. Építke-

zési szabályzatok. Olasz 1784-iki építési utasítások. A parabolikus iv és a monolith mint építési forma. A rengés erőssége; a Fechner-féle psychophysikai törvény. Az ember érzékenységének határa. A makroseismikus terület határolása. A görög mythológiában Poé seidon a tenger és a zengés istene. A cunami vagy özönhullám. Az özönvíz. A zsidók átkelése a Vörös-tengeren. A Neoandok emelkedése. A zengések nevei: tektonikus, omlási és vulkáni zengés. Reális rengések. E rengés-nemek okai. Helyi prognózis. Állatok érzékenysége. Lehet-e rengést tudományos alapon előre látni? Az utólokések törvényszerűsége. Az elfáradás jelenségszoportja; hysteresis vagy utóhatás. A classicus mechanika és az anyag mechanikája. A történelem fontossága. A classicus mechanikában a jövő negatív mult. Növekedő feszültség első jelei. A „Földanyány” szó fogalma. Mindkét előadás a ref. kollégium dísztermében lesz. Belepti jegyek egy koronáért kaphatók Csáthy Ferenc és Hegedűs és Sándor könyvkereskedő urak üzleteiben, a koll. háznagy hivatalban, valamint előadás előtt az előadó teremben is. Idény-jegyek ára, melyek a Népszerű Főiskola összes előadásaira szólnak. 2 kor.

Minden külföldi felvételt felülmúl a Rablék magyar felvétele bármely művészi szempontból.

A munkanélküliekért. A munkanélkülieg ellen való küzdelem állandó szervező bizottsága ma délután fél 4 órakor a kereskedelmi és iparkamara hivatali helyiségében tartja folytatólagos ülését. Szávay Gyula titkár és Rostás István főkapitány vezetése mellett. Az ülésen az eddig történt segélykiosztások, a gyermekek reggeli és déli étkeztetésének kérdései, valamint a további teendők kerülnek megbeszélés alá. A tárgyalások eredményét holnapi számunkban közöljük.

Meteor mozgó-színházban holnap vasárnap Az oroszlánvadászok című nagy indiai vadász-dráma kerül bemutatásra, fényes műsor keretében.

A honvéd tüzér és a kedvese. Ceglédről jelentik: Lázár Lajos, honvéd tüzérörvezető tegnap reggel kedvesével, Polgár Anna vágfarkasdi leánnyal Ceglédre érkezett, testvére, özvegy Milusné meglátogatására. Amikor Milusné elment hazulról, a fiatalok bezárkóztak a lakásba és kévessel utóbb két lövés dördült el. A szomszédok fölfeszítették a lakást, ahol a honvéd tüzért kedvesével holtan találták. Az öngyilkosok levelet hagytak hátra, a melyben hozzátartozóiktól elbucsznak, de hogy tettüket miért követték el, nem írják meg. Lázár az ószszel szabadulni volna a katonaságtól.

Fedák, Rátkai, Thuri, Deési művészi játékában gyönyörködhet mindenki az Apollóban.

Arany-Bika mozgó-színház

Feljárt: József kir. herceg utca

Telefon 7-39.

Szombat — Vasárnap.

Világsláger

AZ ÓCZEÁN

Fantasztikus fogadás 2 világ között.

Film-dráma 4 felvonásban.

Felejthetetlen csolnakázás. A furfang.

Humoros. Humoros. A HASZONTALAN ASSZONY. Ártatlanul taláira ltelve. Humoros. D-áma.

MA, SZOMBAT ÉS VASÁRNAP

Szücs Laci,

kiváló dalénekes, kabaréművész fellépte minden előadásán uti műsorral.

Ma, szombaton délután 3 órától 5-ig gyermek-előadás

SZÜCS LACI felléptével, leszállított helyárákkal. 5 órától 12-ig rendes helyárák. Minden kép után van bemenet. Kedvezményes jegyek ma, szombaton érvényesek.

Orvosi hír. Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdőorvos, az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca 24. sz.

Az Oceán. Nem mindennapi témát dolgozott fel az Union filmgyár e remek művével, amely most van műsoron az Arany-Bika mozgóban, melyről már az egész Debrecen beszél. Lord Shestei fogadást tesz az exrenetik club tagjaival, hogy ha egy szegény ember vagyonhoz jut, általa még sokkal boldogtalanabb lesz. Fogadását fényesen megnyeri, mert John Lajos, akinek a Lord nagy összeg pénzt juttat, tényleg szerencsétlenebb lesz általa. Első csapás az, hogy mint gazdag ember nem adja leányát szegény kovács legényhez, hanem egy gazdag házasságot kötött vele. A leány a lakodalom napján megszökik, felesége elüzi és ő mint hajótulajdonos, maga vezényli a hajót, ami az óriási viharban katasztrófának esik áldozatul. A mentési munkálatok közt leli halálát. Tehát a pénz csak szerencsétlenséget hozott neki. A Lord a megnyert fogadást lemondta a John hátramaradt családtagjai javára. Csak két napig, ma, szombaton és holnap, vasárnap látható e nagy viláksláger a remek kísértő műsor keretében. Előadások kezdete ma, szombaton d. u. 3-tól 5-ig lesz állított, 5 órától 12 óráig rendes helyárak. Kedvezményes jegyek érvényesek.

Megszökött főhadnagy. A komáromi császár és királyi helyőrségi bíróság a hivatalos lapban felhívja Trauende Győző, 83. gyalogezredbeli főhadnagyot, akit a katonai büntető törvénykönyv 183. és 197.5. szakaszai szerint szökés büntetettével vádolnak, hogy a főlhívás közzétételétől számított 90 nap alatt nála jelentkeznek, különben, mint engedetlen ellen, fognak ellene eljárni.

Rablélek előadására jegyek már délelőtt előre válthatók 10—12 óráig a színházi pénztárnál.

Középiskolai tanárok gyűlése. A debreceni középiskolai tanárok látogatott gyűlést tartottak az új ref. főgimnázium tanácstermében, Sinka Sándor alelnök elnöklése alatt. A gyűlés tárgya dr. U. Szabó Gyula ref. főgimnáziumi tanár felolvasása volt: Az irodalomtörténeti anyag beosztása a középiskolában. Logikus okfejtéssel fejtegette az irodalomtörténeti tanításunk hibáit és javaslatot tett azok megszüntetésére. A régi irodalomtörténeti anyag összevonását a VIII. osztály anyaga egy részének a VII. osztályba való átvételét, továbbá az irodalomtörténeti tankönyveknek ily értelemben való átdolgozását kívánta. Fejtegetéseit a kör tetszéssel fogadta s többek hozzászólása után maga is tette. Ezután dr. Csürös Ferenc, a kör titkára tett jelentést arról, hogy a középiskolai reformra vonatkozó körirat, melyet az ország összes tanárköröknek megküldött, mindenfelé élénk érdeklődést keltett s több helyen már tárgyalás alá is vették. Jelentette továbbá, hogy Révész Lajos ref. főgimnáziumi tanár a kör október havi gyűlésén tartott felolvasását nyomtatásban is megjelentette s tiszta jövedelmét, száz koronát, a tanári özvegyek és árvák segélyező egyesület számára létesítendő alapja javára ajánlja fel. A kör nagy köszönettel fogadta az ajánlatot s halálát buzgó tagja iránt jegyzőkönyvi köszönettel fejezte ki.

Jegyváltásból eredő tulzsfeltség elkerülése miatt sziveskedjék mindenki jegyét a Rablélekhez idejekorán megváltani az Apolló nappali pénztáránál.

Szent. Gellért barna idényser kimérését megkezdték; ajánlom a sörkedvelő közönség hecces figyelmebe. Tisztelettel: Kovács Aladár, Debrecen-szállodás.

Mindentéle adó és illetékügyben tájékoztat és eljár az „Adó és Illetékügyi Szakiroda” Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Deési Alfréd minden előadáson személyesen konferál az Apollóban.

A világhírű
Szalvator-sör,
a régi szokáshoz híven, ez évben is február havában kizárólag
Németh Andrásnál,
az Angol királynő szállodában és a
Csapó-utca 24. sz. a.
levő vendéglőben kapható.

Borzalmas öngyilkosság.

Éhinség elől a halálba.

Kocsis Péter Pál tizenhét éves cipészsegéd — mint szegedi tudósítónk jelenti — tegnap dél felé beállított a Szeged városi gőz fürdőbe. A harmadik számú kabint kapta. Közel tizenkét órákor sikoltozás hallatszott a kabinból, a következő pillanatban pedig a fiatal ember kirántotta az ajtót és lángban kirohant a folyosóra. Ingét leöntötte benzinnel és meggyújtotta. Az arcaig csapkodtak a lángok.

— Segítség! Segítség! — kiabálta.

Összeszaladt a személyzet, a fürdőzők kiugráltak a rémült sikoltozásra a kabinból. Szőke Antal fürdőszolga felkapott egy lepedőt és ráborította az égő emberre. Így aztán megmentették a fiatal embert. A fürdőből telefonoztak a mentőkért és a rendőrségnek. A rendőrségről hamarosan megjelent az egyik rendőrtiszt, aki kihallgatta a súlyosan sebesült fiatal embert.

— Miért követte el tettét? — kérdezte.

— Ne bántsanak, hagyjanak meghalni.

Ekkorra megérkeztek a mentők is, akik Kocsist beszállították a kórházba. Kabinjában találtak egy félliteres benzines üveget, amelyben már csak alig három ujjnyi folyadék maradt. Délután ismét megkísérelték kihallgatni a fiatal embert, akinek összegezték a melle és a nyaka. Elmondta, hogy a munka hiány miatt gyújtotta föl magát. Két hónapja munka nélkül lézengett és betevő falatja sem volt már.

— Tizenhét éves cipészsegéd vagyok — mondta — Győrben születtem, a szüleim már tizenhét éve eltasztottak maguktól, azóta nem is hallottam róluk semmit. A nagybátyám, Kocsis Mátyás államvasuti fékező, nevelt fel Szegeden, itt is szabadultam fel. Azután a nagybátyámat elhelyezték Orsovára, egyedül maradtam. Agyra jöttem. Volt egy kis megtakarított pénzem, azt eléltem két hónap alatt, amíg nem volt állomásom. Olyan nyomorba jutottam, hogy inkább öngyilkosságra szántam el magam.

Kocsis Péter állapota annyira súlyosbodott, hogy az orvosok nem bíznak fölépülésében.

Agyonverték egy gyujtogatót.

Tűzbe dobtak egy gyereket.

Szombathely, február 13.

A népitélet borzasztó kegyetlenséggel állott bosszút az éjszaka Kám községben egy tüzesetnél egy szerencsétlen elmebajos gyereken, aki eszelős gyönyörűségére egy pajtát gyújtott fel és míg a tűzoltók elfogatták, a piromanikus kedvtelenséggel gyönyörködött a tűzben.

Éjfél tájban történt, hogy félreverték a harangot Kámban. Káldy Pál birtokos pajtája borult lángba. A tűzoltók összefutottak, oltáshoz kezdtek és ott látták a tűz mellett Káldy tizenöt éves fiát, ifj. Káldy Pált, aki vigyorogva nézte a tüzet. A szemeyei legények, akik a szomszéd faluból oltásra siettek, elcsípték a tűzben gyönyörködő fiút. Csákllyakkal, tűzoltó szerszámokkal véresre verték a szerencsétlent.

— Tűzbe kell dobnia az elvetemültet! — kiáltotta az egyik legény.

És a véresre vert fiú a következő percben már a lángok között volt. Nem tudni, ki dobta oda, csak nagysokára tudták kimenteni. A gyujtogató Káldy-fiú reggelre sérülésébe belehalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a fején tátongó csákllyával ütött seb okozta halálát.

A rumi csendőrség most nyomozást indított a szemeyei tűzoltók ellen, hogy kikütsassa, kik követték el a borzasztó brutalitást a szerencsétlen elmebajoson, akinek gyujtogató mániája közismertes volt.

A többszörös nő-gyilkos.

Schmidt Mici gyilkosa?

Piága, február 13

A prágai rendőrség tegnap elfogott egy gyanús embert, aki kihallgatása első órájában szenzációs bűnök sorát vállalta magára. A kihallgató rendőrtisztet is meglepte, mikor a fogoly, név szerint Zochor Lipót, megvallotta, hogy ő a bécsi kokott, Schmidt Mici Európászerte nyomozott gyilkosa.

Ma délelőtt ismét kihallgatták Zochor Lipótot Weinberger dr. becsű rendőrianácsos jelenlétében, aki annak idején Schmidt Mici elmenekült gyilkosát nyomozta.

A gyilkos, aki az első kihallgatásnál meglehetősen bőbeszédű volt és részletes vallomást tett, úgy látszik, jobbnak látta megváltoztatni taktikáját és ma minden felvilágosítást megtagadott. Csak olykor-olykor felelt a hozzá intézett kérdésekre. A hatóság még most is kételkedéssel fogadta Zochor vallomásának adatait, különösen a személyazonosságára vonatkozó adatokat és a nála talált okiratokat. Ezekről azt hiszik, hogy a letartóztatott ember hamisította, vagy lopta azokat. Az a gyanú, hogy a gyilkos, aki Zochor Lipótnak mondja magát, katonaszökevény.

Ami Mulár Anna bécsi püncérnő meggyilkolásáról vallott, azt elhiszik neki, mert egyéb bizonyítékok alapján megállapították, hogy csakugyan ő a gyilkos. Az azonban korántsem teljesen bebizonyította, hogy ő volna Schmidt Mici gyilkosa. Vallomásának több jelentős részéről megállapították már, hogy nem igaz. Azért a rendőrség azt hiszi, hogy valóban Zochor volt a gyilkos és reméli, hogy a mai kihallgatás teljesen tisztázza fogja a bécsi gyilkos ügyét.

A letartóztatott embernél talált iratokból kitűnik, hogy Zochor nagyon sokat járt Németországban és mindig más nevet használt. Most azzal is gyanúsítják, hogy a múlt év őszén ő olt meg Köhlöt nem messze egy prostituált nőt. Tegnap cellájában rendkívül izgatott volt, folyton hadonászott és betegséget színel.

A rendőrség kinyomozta azt a hordárt, a kinek Zochor állítólag átadta Schmidt Mici ékszerait, hogy tegye zálogba, de a hordár azt mondja, hogy sohasem látta Zochort.

Táviratok.

Az új bécsi hadtestparancsnok.

Bécs, február 13. Az uralkodó bécsi hadtestparancsnokká az állásáról leköszönt Ziegler tábornoszernagy helyére Schemua Balázs, volt vezérkari főnököt nevezte ki.

Az alkotmánypart értekezlete

Budapest, február 13. Az alkotmánypart február 16-án értekezletet tart, melyen Andrássy gróf nagyszabású nyilatkozatot fog tenni a helyzetről.

Kristófi bizonyít Tisza ellen.

Budapest, február 13. Kristófi József nyilatkozatára a kormány ma cáfolatot tett közzé, melyre ugyancsak ma este nyilatkozatot tett közzé a volt darabont ügyvivő is. Kijelenti ugyanis, hogy megfelelő fórum előtt (a bíróságot érte!) be fogja bizonyítani, hogy a kérdésben forgó összeget igenis politikai célokra fordították. Meg is fogja mondani: hova.

Elmebeteg aljegyző.

Budapest, február 13. Schneller József nenetujvári aljegyző 4 hétig nem jelent meg a hivatalában. Végre is a lakására küldték, ahol borzalmas állapotban találták. A házigazdája azt mondja, hogy 4 hét óta nem hagyta el a szobát, hanem bezárkózott és elutasított mindenkit, aki bekopogtatott hozzá. A szerencsétlen fiatal ember megőrült.

Hartwig leiz Sasanov utódja.

Páris, február 13. A miniszterelnök személyében történt változás fordulatot jelent Oroszország külpolitikájában is, mert Sasanov külügyminiszter is megváltik állásától és utódja Hartwig belgrádi követ lesz, a pánszlávizmus apostola és az osztrák-magyar monarchia ősmert ellensége, aki a Balkán-bonyodalmak idején is folyton tüzelte Szerbiát a monarchia ellen. Az új miniszterelnök csak átmenetileg marad a kormány élén, míg nálánál alkalmasabb embert nem találnak, mert a 75 éves aggyastán nem alkalmas az ország ügyeinek intézésére.

Törökország Bulgária ellen.

Szófia, február 13. Törökország magatartását arra magyarázzák itt, hogy ellenséges szándékai vannak Bulgária ellen és arra készül, hogy Deltráciát megszállhassa.

Harc a kaszárnyában.

Marseilles, február 13. A kaszárnyában véres harc folyt az éjjel. Az egyik tunuzsi katonára ugyanis fázott és két paplannal takaródzott, amit az őrmester elültött és követelte, hogy az egyik paplant adja vissza. A katonára dühében revolvért rántott és az őrmesterre lőtt, majd rálőtt a katonákra is, akit le akartak fegyverezni. A véres harcban többen megsebesültek. Az őrmester és a merénylő halálosan. Mindkettő haldoklik.

Wied herceg király lesz.

Bécs, február 13. Wied hercegnek, aki Albániának nem fejedelme, hanem királya lesz, ő felsége a Lipót-rend nagykeresztjét adományozta, melyet ma adott át neki Miechl ezredes. A jövődó albán király ma látogatásokat tett az összes, Bécsben időző főhercegek-nél, délben pedig látogatást tett gróf Berchtold külügyminiszternél, aki 1 órákor villás reggelit adott tiszteletére. Délután Wied herceg a külföldi nagyköveteknél tett látogatásokat.

Hogy csinálták az új sajtótörvényt?

Budapest, február 13. Az „Ujságok Ujságja” szerkesztősége megkereste dr. Balogh György törvényszéki elnököt, hogy nyilatkozzon az új sajtótörvényről. Balogh azonban kijelentette, hogy a kérésnek nem tehet eleget, mert nem ősméri a törvény hiteles szövegét, sőt még a jvaaslatot sem, mert az sem vele, sem a bírakkal nem közölték, hogy tőlük véleményt kérjenek, de az igazságügyi javaslatok tárában sem jelent az meg.

HUNGÁRIA

Általános Biztosító Részvénytársaság Központi székhelye Budapest, VII. Károly körút 3.

Részvénytőke 6 millió korona.
Biztonsági alapok 1913 év végén közel 22 millió korona.

Debreczeni vezérügynökség: Piac-u. 38. Telefon 816.

Kartelen kívül

előnyös díjak és feltételek mellett:
Élet, tűz, baleset. Szav-tóság, betöréses lopás elleni, üveg, jég s állt biztosításokat
Vezérképviselő: **GERÉBY PÁL**

Ügynökök és üzletsz. szöket Hajdu és Sabolcs ár egy-ekben előnyös feltételek mellett alkalmazunk

154

Nyolc hónapra ítélték a Csapó-kerti szerelmi dráma hőstét.**Esküdtárszéki főtárgyalás.**

A Debreceni Ujság annak idején részletesen beszámolt arról a szerelmi drámáról, mely a múlt év nyarán történt a Csapó-kertben, hol Balogh Imre gyilkossági és öngyilkossági kísérletet követett el. Egy revolverlövéllel megsebesítette Tóth Boriskát, a menyasszonyát, aztán magára lőtt, de miután érezte, hogy sebe nem halálos, úgy akart magával végezni, hogy beleugrott az udvaron lévő kutba. Végtelen célját nem érte el; úgy ő, mint a menyasszonya életben maradtak.

Balogh Imre szándékos emberölés büntette miatt került a bíróság elé. Ügyét még csütörtökön tárgyalta a debreceni törvényszék esküdtbírósága, de az erről szóló tudósítás tegnapi lapunkból helyszűke miatt kimaradt.

A tárgyaláson dr. Nagy Kálmán elnökölt. A vádlott elmondta, hogy a merénylet napján Szalontáról jött Debrecenbe azzal a szándékkal, hogy öngyilkos lesz, mert menyasszonya fel akarta bontani az eljegyzést. Gondolt arra is, hogy a menyasszonyát is megöli, de az a szándéka nem állott tisztán előtte. Meglátogatta menyasszonyát, kinek a Csapó-kertben üzlete van. Egyideig csendesen beszélgettek s mikor Tóth Boriska lámpát akart gyújtani, hirtelen elfogta az indulat, rálőtt a menyasszonyára. Az első lövés csütörtököt mondott, azután ő még utána lőtt, majd magára. Azután kifutott az udvarra és a kutba ugrott. Onnan a mentők húzták ki.

Tóth Boriska elmondta a bíróság előtt, hogy azért bomlott fel az eljegyzésük, mert Balogh Imre nem bizonyult komoly embernek. Ki is jelentette előtte, hogy nem lesz a felesége. A merénylet napján meglátogatta őket és folyton példálózott, hogy meghalna-e vele együtt. A lámpagyújtásnál történt a tragédia. Nagyobb baja nem származott belőle. Tíz nap múlva felgyógyult.

Néhány tanu kihallgatása után befejezte a bíróság a bizonyítási eljárást, aztán a vád- és védbeszédet következtek. A vádlottat dr. Kardos Samu védte.

Az esküdtek verdiktje alapján a bíróság Baloghot nyolc hónapi börtönre ítélt, melyből a négy hónapi vizsgálati fogságot kitöltöttnek vette. A vádlott és az ügyész megnyugodott az ítéletben.

**Csarnok.
A kalandor.**

— Regény. —

(Folyt.)

Feodora hálásan megcsókolta atyja kezét s futott anyjának megvinni a hirt, hogy a leányt magukkal viszik.

Mit hallva az orvos, nem győzte eléggé magasztalni az emberséges elhatározást s kijelenté, hogy ha lesz elég hely a kocsiiban, ő is elkíséri páciensét.

Eközben a hajó az állomáshoz ért. Alford ur kocsija már készen állott.

Somerton Ödön, a bátor szívé mentő, átölelte a még mindig alélt leányt s óvatosan a kocsiába vitte.

— Szabad lesz holnap tiszteletemet tenni s hogyléte felől kérdezősködnöm, Feodora? kérdé suttogó hangon.

— Oh Ödön, felelte a leány, az ifjú kézzorítását melegen viszonzva, fennhangon pedig, hogy szülei is meghallhassák, ezt tette hozzá: Holnapra pedig elvárjuk önt Ödön, feltéve, hogy a mai

hideg fürdőnek nem lesznek kellemetlen következményei.

— Minden bizonnyal elvárjuk önt, mondá Alford ur, hogy meggyőződhesünk, miszerint csakugyan semmi baja sem esett a mai fürdőtől.

— Betegem érdekében, vágott szavába az orvos, igen sürgetőleg arra kell kérnem önt, Alford ur, hogy minél hamarabb induljunk innét.

— Tehát jó éjt Ödön, mondá Alford ur, a kocsi pedig rákiáltott:

— Hazafelé, oly gyorsan, amint csak lehet!

A kocsi egvet suhintott ostorával s a telivér paripák döngő robajjal ragadták tova a hintót.

Ödön a hajóra tért vissza, hol, mint a nap hőse, hangos éljenzéssel fogadtattott.

Mikor a jármű megint tovább folytatta utját, az urak egyike Ödönhöz lépett és megérintette kezét.

— Emlékezzes egy nap ez a mai, — mondá. Mi alighanem még egy szokatlan kalandban fogunk részesülni. Tekintsen csak oda: Richmondban borzasztó tüzvész dühöng.

— Ödön a megjelölt irány felé tekintett s a nyugati láthatár peremjén sötétvörös világosságot látott.

— Ez mindenesetre nagy tüzvészt jelent, de nem Richmondban van.

— Hát hol?

— Körülbelül Twickenham tájékán.

— Ah, önnek igaza van, felelte társa. Most már tudom magamat tájékozni. A tüzvész az ugynevezett „márvány-kastély” tájékán van, mely Granby Carew tulajdonát képezi.

A vizontlátás.

Grambi Carew bő köpenybe burkolva, halk léptekkel kiosont fényes nyaralójából s egyenesen Ewikenhamba a „királyi cimerehez” ment.

Ostrich ur kocsisa az inással egyetemben a vendég-szobában üldögélt, közbe-közbe nagyokat huzva a sörös kancsóból s nagyobbakat sziva az öblös cserép-pipából.

Nem igen volt inyükre, hogy ezen élvezetükben megzavartattak, de mikor Carew urat fölismerték, legott felszótktek helyeyikről, egy hajtással kiürítették a sörös kancsót s a kocsin termettek.

Mikor pedig Carew elmondta nekik, hogy urok hirtelen rosszul lett s hogy gyors orvosi segélyre van szükség, a kocsis úgy a lovak közé csapott ostorával, hogy azok tüzes sárkányokként rohantak tova.

Carew örevndő lélekkel vette tudomásul, hogy Ostrich ur paripái első rangú futók s bár azok a kocsis ösztönző ostorcsapásai alatt minden kitelhetőt elkövettek, a kalandornak még sem volt elég gyors a futása.

A Halfmoon-Sreet sarkán leszállott s megparancsolta a kocsisnak, hogy várakozék reá.

A nevezett utcán most gyorsan haladt lefelé s csak egyszer fordult hátra, megnézendő, ha vajjon nincs-e valaki a nyomában? Ámde senkit sem látott, következésképp fel kellett tennie, hogy őt sem látja senki.

(Folyt. köv.)

Nyilttér.*

Tisztelettel értesitem, hogy az 1914. évi január hó elsejével a szabott árat vezettem be, erre az elhatározásra csak az indított, hogy a nagyra becsült férfi és nő ruhavásárló közönségnek megkönnyítsem és kellemessé tegyem nálam a vásárlást, hogy így ezáltal nincs kitéve annak bárki is, hogy tulkövetelés történjen, mert minden darabon feltűnően a legolcsóbb szabott ár látható.

Tisztelettel:

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi és gyermek ruha nagy áruháza. Piac-u. 41. sz.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETESEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

"72"
jeligére levél van a fõpostán "Tavaszi álmoktól". 1182

Tisztességes

asszony lakarítást vállal kis családnál, Mester-utca 12.

Reform

fűző már az kor. 520 filléres is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyáts E. fõtéri üzletében. 231

Kiselejtözött

kezdeti kézimunkák kaphatók Benyáts Emil fõtéri üzlet kézmunka osztályában. 232

1912-ik

évi érmelléki (Báhardió-szegi) bohóckoliterenkit is vásárolható, a helybeli kegyes rendesnél Varga utca 2 sz.

Kiadó

modern 5 szobás utcai lakás Rákóczi-utca 7. 1078

Milka

és Gala Péter tejeskoládék iriss érkezés en kaphatók mind a hat Deutsch üzletekben. 21

Tea

rumot, teasüteményt "Király" fűszerüzletéből vegyünk! 10 dg. törmelék tea 50 fillér, 19 dg. Orosz tea 60 fillér, 10 dg. vegyes édes tea sütemény 24 fillér. Fõüzlet Dégenfeldtér 11. sz. Fiókraktár Csapó-u. 17., a mozi átjárónál. 2

Kiadó

(jutányosan) tére berendezett gyönyörű 5 szobás villa, Hatvan-u. kert Diófa-u. 17. 38

Estel

könyvelést elvállal bankhivatalnak. Szives megkeresést a kiadóhivatallal továbbít. 1841

Barack-

pálinka ki-utai 1 liter 244 fillér Vadaszinál, Etvös-utca 11. Telefon 315. "Aspirator" mosógép kikölcsönzés 50 fill. 1181

Diványok

készen Nagy Antal kárpitosnál kapható, garnitúra bevonást, matracok felírását jutányosan vállalja, Arany János-utca 38. 1090

Kiadó

3 szobás modern utcai lakás, 1 utcai, elő-, fűdőszoza, garzon lakásnak Timár-utca 9. 1136

Első emeleti

utcai lakás, modern 7 szoba, fűdőszoza stb., továbbá udvari földszinti 4 szobás modern lakás oloson kiadó, Széchenyi-utca 23. 1092

Üzlethelyiség,

ugyanottan nagy, világos betonos pince kiadó, Hatvan-utca 35. 492

Villám

1911-1912. év. teljes év folyama kapható a kiadóhivatalban.

Tűzifa

száraz, máz-ája cserfa 2 kor 60 fill r. búkkfa 2 kor 80 fillérrel prítva, hazasz litva. Schwartz, Agárdi-u. 6. Telefon 1204. 1163

Fiatal,

művelt asszony, ki mindenhez ért, házvezetőnek ajánlkozik uri házhoz. Levelet "Mégbizható" jeligére a kiadóba kérék. 1108

Diószegi,

jóamatú 6-bor 1 liter 88 fillér Sárközynél, Hatvan-utca 17. 1159

Kiadó

3 szobás udvari lakás május elsejére, Szent Anna 29. 37

Cipofelsõrész

műhely legelő, legrégibb kiadó, Csapó-utca 11. 1162

Négy szobás

utcai lakás Hüvelyes-utca 6. sz. alatt kiadó. 1152

Kossuth-utca

Némethi volt hentesüzlet vendéglő helyiségében vasárnap hestetély tartatik zenével. 1183

Kertre

nyíló nagyon szép, modern lakás Szent Anna-utca 27. sz. alatt május 1-re kiadó. 1179

Egy

hónapos kis gyermekeket kiadnam szoptatásra Meszina-utca 13. sz. 1169

Kettő

egymásba nyíló butorozott utcai szoba külön beáratu előszobával és egy utcai, egy udvari egymásba nyíló butorozott szoba konvival azonnal kiadó, Eötvös-utca 3. 1168

Kiadó

Péterfia hat szám alatt két szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel villanyvilágítással. 1171

Kiadó

Simonffy-utca 54. számú házban két utcai egy udvari és fűdősobából álló modern lakás, villanyvilágítás bevezetve. Bővebbet Belvárosi Takarékpénztárnál, Csanak-házban. 1174

Csevesemő

gyermeket tartásra 15-től kiadok. Értekezhetni Csillag-utca 98. szám, utcai lakás. 1174

Butorozott

utcai szoba, előszobával, külön bejáratú és villanyvilágítással kiadó. Rákóczi-u. 23. 1175

Kiadó

modern uri lakások : 3 utcai szoba minden mellékhelyiségekkel, villany, gáz-bevezetéssel

Péterfia 46.

Garzon 2 utca szobás fűdõ- és cselédszobával 223

Dégenfeld-tér 10.

KERESÉST.

Fiu

cukkrásztanonoknak felvétetik. Használt jézszekekrényt veszek. Sántha Károly, Hatvan-u. 7. 1158

Pénztárnoknő

felvétetik. Magyar, német ajánlatok Haas Lipót, Piac-utca 58. 1185

Fedraszeged

jó munkás azonnali vagy 18 ikig bel pészre keresetetik. Fiz tése 20-30 koronáig ellátással Veres Árpád, H.-szoboszló. 1157

Mérlegképes

könyvelő 15 ezer korona óvadékkal pénztárnoki vagy ehhez hasonló állást keres. Sziv. megh. Schwartzkopf, Darab-utca 28. 1149

Pianinót

vagy rövid zongorát teljesen jó karban megvételre keresek G. A., Csapó-utca 34. 1143

Veszek

olesó, kijavítható 48 v. 52 cséplőgarnitúrát, lehet magánjáró, ár megjelöléssel elcsere/jük 1 éves társas Máv. golyós 42-ös cséplőkészletünket fentitől jobb 48 v. 52 garnitúrát, esetleg eladajuk a fent levő árért. Hajdúszoboszló "postarustante". b/20

Mindenes

szakácsnét, középkorut keresek jó bizonyítványval két tagu családnhoz, ki Budapestre eljönne, cím a kiadóban. 1177

Eladás.

Szentgyörgyialler arany, aranyfoglaltal, karpercre vagy nyakláncra alkalmas, 20 koronáért eladó. Cím a kiadóhivatalban. b/14

4 és fél hold

ondódi föld a látóképi állomásra, a másik vége az ujjvárosi kövesutra nyílik, eladó. Értekezhetni Vendég-utca 2. Nagy Pál vendéglőbe. 508

Eladó

ház fűszerüzlettel, trafik és korlátlan utalméressel. Cím a kiadóban. 1132

Eladó

vagy kiadó a Ferencz József-ut 9. számú ház (6 szoba, mellékhelyiségek, udvar, kert). 1150

Eladó

a Kondorosi homoktég-ágyárnál diószéri uton 16 vagon saigótárjani és porosz kőszón. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjánál. 1154

Eladó

Cegléd-utca 4 számú ház kedvező feltételekkel, esetleg föld vagy szőlőbirtokkal is elcsere/tezik. 1165

Eladó

kültelki házak kedvező feltételekkel. Értekezhetni a Kölesönsegélyzőben, Kossuth-u. 8. 1164

Eladó

alig használt varrógép (kórhajós) Kossuth-utca 41. szám, keresztépületben. 1172

Eladó

Böszörményi ut 32. számú ház vagy bérbo kiadó. 1180

Butorok

elkölthözés miatt következő szép tiszta butorok eladó. Teljes ebédő berendezés, 6 német divány szép szőnyeggel, ruhaszekrények, pamlagy matracok, gázlámpák, jégszekrény stb. Batthány-utca 13. szám emeleten. 1176

Csukasztrike

alig használt tiszti egyenruhák olcsón eladók Péter Györgynél, Péterfia 26. 1178

Két

drb. szép r. zagy jutányos árban eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1188

Olcsó és jó elsőrendű marhahus

csakis Csapó-utca 40. szám alatt éppen szeiben a tűzoltó laktanyával lehet kapni, tessék meggyőződni minden elsőrendű hus, fõlsár, fehérpecsenye, fartü, öreg-oldal és vékony oldal kg. 1-20, II. rendü 1-00. Gyenge borjúbus a legolcsóbb árban kapható.

GUTTMANN és DESSER,
Debreceni húselárusító vállalat.

Női és férfi fehérmeműek,
harisnyák, keztyük, nyakkendők gallér és kézelők, legujabb női spo t-kabátok, reform kötények, leányka-ruhák, fiu szvetterek és számos kész divatcikkek

bámulatba ejtő olcsó áron az Általános Divat Áruházban

Piac-u. 75. 225
a Linoleummal szemben

Üzlethelyiségemet f. é. május 1-én Piac-és Miklós-utca sarokra, Félegyházy fűszerüzlete mellé helvezem át.

ROSE DEZSŐ cégvezető.

TURUL Elegáns ujdonságok

BÁL-és ESTÉLYI-CIPŐKBEN.

TURUL CIPŐ GYÁR R.T.
A MÓNARKIA LEGNAGYOBB CIPŐGYÁRA.

FIÓKRAKTÁR:
Debreczen,
PIAC-UTCA 48. SZ.

20000 PÁR HETI CYARTÁS.

130 SAJÁT FIÓKTELEP.

